

Smjernice za prijavljivanje debatanata na seminare i ostale radionice u organizaciji Hrvatskog debatnog društva

Hrvatsko debatno društvo kroz cijelu godinu organizira radionice za usvajanje i usavršavanje govorničkih i drugih debatnih vještina. Radionice su namijenjene debatantima različitih profila, a debatanti najviše koristi imaju od radionica koje su prilagođene njihovom predznanju i iskustvu. Zbog toga od Vas (voditelja osnovnoškolskih i srednjoškolskih debatnih klubova) tražimo da prilikom prijavljivanja debatanata na radionice izaberete razinu znanja i sposobnosti koje debatanti imaju. Kako biste to što jednostavnije napravili, pripremili smo ove smjernice prema kojima ćete lako prepoznati na kojoj je razini određeni debatant.

Debatanti su podijeljeni na tri razine - početnu, srednju i naprednu. Debatante koji još ne poznaju pravila formata trebete prijaviti ili na radionicu početne razine ili na radionicu namijenjenu novim debatantima - dostupnost tog tipa radionica će ovisiti o broju prijavljenih debatanata.

Debatne vještine mogu se podijeliti u tri kategorije - sadržaj, stil i organizaciju/strategiju.

Kategorija sadržaj obuhvaća kvalitetu argumenata, argumentaciju, sposobnost govornika da sadržaj govora poveže s tezom i/ili kriterijem (KP format) odnosno planom (WS format) te da sadržaj govora doprinosi ciljevima debatanta (osnaživanju debatnog slučaja, obrani debatnog slučaja, pobijanju protivničkog debatnog slučaja).

Kategorija stil opisuje verbalne i neverbalne sposobnosti govornika - vladanje glasom (intonacija, naglašavanje najvažnijih dijelova debatnog slučaja, brzina govora), gestikulacija, kontakt očima i stav.

Kategorija organizacija/strategija obuhvaća poštivanje uloge govornika, raspodjelu vremena, jasnoću strukture govora i prepoznavanje najvažnijih pitanja u debati.

Sadržaj

Početna razina: Debatant radi veće greške u argumentaciji, argumenti nemaju sve potrebne dijelove te nisu povezani s tezom i/ili kriterijem odnosno planom

Srednja razina: Debatant radi manje greške u argumentaciji, neki dijelovi govora nisu povezani s tezom i/ili kriterijem odnosno planom ili oni ne doprinose ciljevima debatanta

Napredna razina: Debatant dobro povezuje sadržaj svog govora s tezom i/ili kriterijem odnosno planom te sa svojim ciljevima

Stil

Početna razina: Debatant radi greške u verbalnoj i neverbalnoj komunikaciji koje otežavaju razumijevanje govora (pr. pretjerana gestikulacija, duge pauze, nerazumljiv govor)

Srednja razina: Debatant radi greške u verbalnoj i neverbalnoj komunikaciji koje ne otežavaju razumijevanje govora (pr. ne koristi intonaciju za naglašavanje najvažnijih elemenata u govoru)

Napredna razina: Debatant dobro vlada verbalnom i neverbalnom komunikacijom

Organizacija/strategija

Početna razina: Debatant ne poštuje uloge govornika, ima problema s raspodjelom vremena, analizom teze i prepoznavanjem najvažnijih sukoba u debati što uzrokuje teško praćenje govora

Srednja razina: Debatant radi manje greške u ispunjavanju uloge govornika, govor se može pratiti, ali postoje greške u raspodjeli vremena ili prepoznavanju najvažnijih sukoba u debati

Napredna razina: Debatant ispunjava sve uloge govornika, tempiranjem najvažnijih pitanja pokazuje da mu je jasno koji su najvažniji sukobi u debati, govor se može lako pratiti